七年級2-3分數的加減練習                                                      姓名：
（   ）1、下列各選項中的分數，何者為最簡分數？  (A) EQ \F(　35　,42)ˉ(B) EQ \F(　21　,10)　(C)5 EQ \F(　14　,35)ˉ(D) EQ \F(　42　,78)
（   ）2、將 EQ \F(　2　,5)擴分成分母為20的分數，則此分數是多少？  (A) EQ \F(　4　,20)ˉ(B) EQ \F(　6　,20)　(C) EQ \F(　8　,20)ˉ(D) EQ \F(　10　,20)
（   ）3、下列哪一個算式的值與－4 EQ \F(　1　,3)相等？    (A)－4＋ EQ \F(　1　,3)ˉ  (B)－4－ EQ \F(　1　,3)     (C)－4× EQ \F(　1　,3)ˉ (D)以上皆相等

（   ）4、下列哪一個是正確的式子？
          (A) －5＋ EQ \F( 2 , 3 ) ＝－5 EQ \F( 2 , 3 )　　　(B)  EQ \F( 2 , －7 )＞ EQ \F( 3 , －7 )     (C) (－ EQ \F( 1 , 7 ) )＋ EQ \F( 6 , 7 ) ＝－1　 　(D)  EQ \F( －1 , 3 )＋ EQ \F( －1 , 4 )＝ EQ \F( －1 , 7 )
（   ）5、若 EQ \F( 2 , 3 )＝ EQ \F( a , 117 )，則a＝？   (A) 75　(B) 78　(C) 93　(D) 95
（   ）6、 EQ \F(1, 4 )與 EQ \F(1, 7 )之間共有多少個分數？   (A) 1　(B) 2　(C) 3　(D)無限多
（   ）7、小洋把收入的 EQ \F(　1　,3)拿來當生活費， EQ \F(　1　,5)拿回家給媽媽，剩下的錢做投資用途，請問投資的錢占收入的幾分之幾？

          (A) EQ \F(　3　,15)  ˉ(B) EQ \F(　5　,15)  　(C) EQ \F(　7　,15)  ˉ(D) EQ \F(　9　,15)
（   ）8、小龍、小文、小玉合買了一個12吋的比薩，已知小龍吃了全部的 EQ \F(　1　,4)，小文吃了全部的 EQ \F(　3　,8)，小玉把剩下的吃完，
          試問誰吃得最少？
          (A)小龍  ˉ(B)小文    (C)小玉  (D)三人吃得一樣多
9、在括號內填入適當的數：
   (1)  EQ \F(6, －9 )＝ EQ \F((      ), 3 )＝ EQ \F(10, (      ) )        (2)  EQ \F(15, 12 )＝ EQ \F(5, (      ) )＝ EQ \F((      ), 24 )＝ EQ \F(60, (      ) )＝ EQ \F((      ),－4 )＝ EQ \F(－45, (      ) )
10、將下列各數化為最簡分數：
    (１)
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12、若甲數為負整數，且 EQ \F(－7,15) ＞ EQ \F(甲,30) ＞ EQ \F(－4,5) ，則滿足這樣關係的甲數共有幾個？

13、比較下列各數大小關係：

    (１) － EQ \F(　3　,2)、－ EQ \F(　4　,3)、－ EQ \F(　5　,4) ：                                                          (2)  EQ \F(17, 12 )、 EQ \F(24, 19 )、 EQ \F(28, 23 )：                                            
14、計算下列各題，並化簡成最簡分數：
    (1)  EQ \F(3, 16 ) ＋( EQ \F(－5, 16 ) )＝                     (2)  EQ \F(　5　,12)＋ EQ \F(　7　,12)－ EQ \F(　11　,12)＝                    (3)  EQ \F(3, 16 ) －(－ EQ \F(5, 16 ) )＝
    (4)  EQ \F(7, 10 ) ＋ EQ \F(1, 10 ) － EQ \F(1, 5 ) ＝                  (5)  EQ \F(　8　,35)＋ EQ \F(　3　,20)＝                         (6) － EQ \F(2, 15 ) －2 EQ \F(1, 6 ) 
    (7) 
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＝                (8) 4 EQ \F(　3　,4)－3 EQ \F(　1　,2)＋1 EQ \F(　2　,3)＝                   (9) 2 EQ \F(　2　,9)－(1 EQ \F(　7　,12)－3 EQ \F(　5　,6))＝
    (10) (－ EQ \F(　2　,3))＋ EQ \F(　1　,6)－[ EQ \F(　7　,9)＋(－ EQ \F(　3　,4))]＝
15、有一塊果園面積
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公畝，其中
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種楊桃，其餘種西瓜，則種西瓜的面積是【　　　　】公畝
16、香腸伯有一果園面積為
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公畝，其中
[image: image13.wmf]4

3

種芒果，其餘種橘子，則種橘子和種芒果的面積相差【　　　　】公畝
17、三角形ABC的邊長分別為40 EQ \f( 1 , 2 )公分、18公分、25 EQ \f( 1 , 2 )公分，則三角形ABC的周長為【　　　　】
18、小軒家的花園是一塊正方形的空地，小軒把空地的 EQ \F(　1　,2)種紅色的玫瑰花，如圖(一)； EQ \F(　1　,3)種黃色的玫瑰花，如圖(二)，
    其餘種白色的玫瑰花，試問：
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   (1)紅色的玫瑰花和黃色的玫瑰花一共占了此塊空地的ˉˉ   ˉ       ˉ
   (2)紅色的玫瑰花比黃色的玫瑰花多了此塊空地的ˉˉˉ         ˉ
   (3)白色的玫瑰花占了此塊空地的ˉˉ      ˉˉ
19、某段考成績，數學及格的人數占全班人數的 EQ \F(　4　,7)，英語及格的人數占全班人數的 EQ \F(　2　,3)，兩科都及格的人數占全班人數的 EQ \F(　10　,21)，
 (1)至少有一科及格的人數占全班人數的幾分之幾？
 (2)兩科都不及格的人數占全班的人數幾分之幾？
 (3)英語及格，但數學不及格的人數占全班人數的幾分之幾？
 (4)數學及格，但英語不及格的人數占全班人數的幾分之幾？

20、有一個工程，甲一人獨作要　25　天，乙一人獨作要　20　天，若甲、乙兩人合作，則至少要幾個整天才能做完此工程？
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